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МОТИВИ 

към Проект на Правилник за дейността на Общински фонд „Култура“ 

при Община Тутракан 

I. Причини, които налагат приемането на Правилник за дейността на 

Общински фонд „Култура“ при Община Тутракан:ю 

Приемането на Правилник за дейността на Общински фонд „Култура“ се налага 

поради необходимостта от създаване на ясен, прозрачен и нормативно обоснован 

механизъм за финансова подкрепа на културни проекти и инициативи на територията на 

Община Тутракан. 

Фондът има за цел да подпомага развитието на културния живот, да стимулира 

творческата активност, да съхранява и популяризира местното културно наследство, както 

и да насърчава културното участие на гражданите и организациите от общината.  

Липсата на регламентирани правила за организацията и управлението на такъв 

фонд води до затруднения при планирането и разпределението на средствата, както и до 

ограничена възможност за равнопоставен достъп на културни оператори до публично 

финансиране. 

Правилникът ще осигури: 

 Прозрачност при разпределението на финансовите ресурси;  

 Ясни критерии за допустимост и оценка на проектни предложения;  

 Предвидимост и устойчивост при подкрепа на културни дейности; 

 По-добро планиране и управление на общинската културна политика.  

Създаването на Общински фонд „Култура“ и правилник за неговата дейност е в 

съответствие с ангажиментите на общината към насърчаване на културното развитие и 

културната децентрализация, както и с добрите практики в други български и европейски 

общини. 

 

II. Цели, които се поставят при приемането на Правилник за дейността на 

Общински фонд „Култура“ при Община Тутракан:  

С приемането на Правилника за дейността на Общински фонд „Култура“ се 

поставят следните основни цели: 

 Да осигури прилагане на прозрачни и открити процедури за разпределение на 

финансови средства за култура и изкуство в община Тутракан.  

 Да предлага и разработва нови финансови механизми и инструменти за набиране на 

допълнителни ресурси за културна дейност. 

 Да подкрепя организации, творчески формации и индивидуални творци при 

създаването на културни продукти и проекти, тематично свързани с културната 

идентичност, историята, традициите и съвременния живот на град Тутракан и 

община Тутракан. 

 



 Да създава устойчиви условия за активен и ефективен диалог между местната власт, 

неправителствените организации, творческите гилдии и гражданското общество в 

сферата на културата, за стимулиране на местния културен живот и за 

популяризиране на Тутракан като привлекателна културна дестинация.  

 Да насърчава въвеждането на иновативни практики, съвременни форми на 

комуникация и нови технологии в създаването, промотирането и разпространението 

на културни продукти и събития. 

 Да стимулира конкурентоспособността и качеството на културната продукция в 

общината чрез предоставяне на подкрепа за проекти на конкурсен принцип, като 

гарантира равнопоставеност и справедлив достъп на всички заинтересовани страни. 

 Да подпомага създаването, представянето и популяризирането на качествени 

културни продукти и образци на изкуството, които са тематично обвързани с 

Тутракан и допринасят за изпълнението на целите и приоритетите, заложени в 

действащия План за интегрирано развитие на Община Тутракан, включително: 

 художествени произведения във всички сфери на изкуството;  

 съществуващи и нови културни събития, фестивали, концерти и спектакли;  

 литературни произведения и литературни прояви; 

 документални и художествени филми; 

 проучвания и изследвания, свързани с културно-историческото наследство и 

съвременните културни процеси на територията на община Тутракан;  

 професионални и любителски прояви в областта на визуалните и приложните 

изкуства – изобразително изкуство, фотография, скулптура, керамика и други; 

 подкрепа за творчески продукти и изяви на млади дарования и нововъзникващи 

творци от общината. 

 

Приемането на правилника цели също така да утвърди културата като устойчив 

приоритет в местното развитие и да я превърне в инструмент за социална кохезия, 

образование, идентичност и икономическо оживление. 

 

 III. Финансови и други средства, необходими за прилагането на Правилник за 

дейността на Общински фонд „Култура“:  

За прилагането на Правилника за дейността на Общински фонд „Култура“ се 

предвижда ежегодно заделяне на финансови средства от бюджета на Община Тутракан, в 

рамките на бюджетната програма за култура. Размерът на финансовия ресурс ще се 

определя с решение на Общинския съвет при приемане на годишния бюджет, в 

съответствие с финансовите възможности и приоритетите на общината. 

Предвижда се средствата от фонда да се използват целево за:  

 Финансиране на одобрени проектни предложения; 

 Организационно-техническо обезпечаване на конкурсните процедури; 

 Популяризиране на дейността на фонда и финансираните проекти. 

Допълнително, се допуска възможността за допълване на средствата във фонда 

чрез: 

 Спонсорства и дарения от физически и юридически лица;  

 Национални и/или международни програми и проекти;  

 Вноски от партньорски организации. 



От гледна точка на административния капацитет, прилагането на правилника не 

изисква създаване на нова структура, а ще се реализира чрез наличния експертен състав на 

общинската администрация, като в състава на Управителния му съвет са включени 

външни за общинска администрация експерти. 

 

IV. Очаквани резултати от приемането на Правилник за дейността на 

Общински фонд „Култура“ при Община Тутракан, вкл. и финансови: 

С приемането и прилагането на Правилника за дейността на Общински фонд 

„Култура“ се очаква да бъдат постигнати следните резултати: 

 Културни и обществени резултати: 

 Повишаване на културната активност в общината чрез финансиране на 

разнообразни проекти – фестивали, изложби, театрални и музикални прояви, 

образователни инициативи и др.; 

 Стимулиране на участието на местни творци и културни организации, 

включително неправителствени структури, читалища, училища и млади таланти; 

 Подобряване на културната инфраструктура и повишаване на качеството на 

културните услуги; 

 Съхраняване и популяризиране на местната културна идентичност и 

традиции, чрез подкрепа за дейности, свързани с нематериалното и материалното 

културно наследство; 

 Засилване на чувството за принадлежност и културна гордост сред жителите 

на общината, чрез активно включване на общността в културния живот. 

 Финансови и икономически резултати: 

 По-ефективно и прозрачно разпределение на публичните средства за култура, 

основано на ясни критерии и публична отчетност; 

 По-добро планиране и управление на общинските разходи в сферата на 

културата, чрез конкурсен принцип и мониторинг на изпълнението; 

 Привличане на допълнителни средства – чрез съфинансиране от частния сектор, 

национални и европейски програми и дарителски инициативи; 

 Икономическо оживление на местно ниво чрез културен туризъм и ангажиране 

на местен бизнес при реализацията на културни събития. 

Очаква се също така да се постигне по-добро стратегическо планиране на 

културната политика на общината, с дългосрочна визия и отчетлив обществен ефект.  

 

 VI. Анализ на съответствието на Правилника за дейността на Общински фонд 

„Култура“ при Община Тутракан с правото на Европейския съюз: 

Предложеният проект на Правилник за дейността на Общински фонд „Култура“  е в 

съответствие и не нарушава основни права и принципи от правото на Европейския съюз, в 

това число и Европейската Харта за местното самоуправление.  

 

 

На основание чл. 26, ал. 4 и ал. 5 от Закона за нормативните актове, 

заинтересованите лица, могат в 14-дневен срок от публикуване на настоящия Проект на 



Проект на Правилник за дейността на Общински фонд „Култура“ при Община Тутракан на 

официалната интернет страница на Община Тутракан да представят своите писмени 

предложения и становища по проекта: 

 1) в Информационния център на Община Тутракан на адрес: гр. Тутракан, 

ул. „Трансмариска“ № 31;  

 2) на електронната поща на Община Тутракан: tutrakan@b-trust.org  
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